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„Народот в песни изливат чувствата си, в них 
находвит душевна храна и развлечения; затова 
в жельба и в радост, по сватба и хоро, на жетва 
и грозьебранье, на везанье и преденье, по поле 
и по гори щедро изливат песните, като богат 
извор; затова можит да се речит, че народот е 
секогаш и велик певец”.

Предговорът на сборника „Български народни песни“
от братя Димитър и Константин Миладинови (1861 г.)

    ВМЕСТО МИСЪЛ НА БРОЯ

„КАВАРНА ЛЕС“ ЕООД – ГР. КАВАРНА

ДЪРВА ЗА ОГРЕВ 
НАРЯЗАНИ И НАЦЕПЕНИ от 70 евро/кубик

Безплатен транспорт
Телефон: 0886 64 63 64

КУПУВАМ 
ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ 

в общините Шабла, Каварна, Генерал 
Тошево, Балчик, Тервел, Крушари, 
Варненска и Силистренска област.

Телефони за връзка: 0579 7 70 11, 0885 838 354

ПРОДАВАМ
ПАРЦЕЛИ В РЕГУЛАЦИЯ В 

С. ТЮЛЕНОВО
Телефон за контакт: 0899/53-83-09

ОТВОРЕНИ ВРАТИ 
НА ФАР ШАБЛА

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК!

На 25 юни 2026 година 
семейство Иванка и Атанас Рачеви от Шабла 

ОТБЕЛЯЗВАТ 
65 години семеен живот.

Ние, техните деца, внуци и правнуци 
ги поздравяваме и им желаем здраве и дълголетие.

На 26 юни (петък) 2026 година от 9:00 и 16:30 часа, Фарът 
ще отвори врати за посетители. Достъпът е разрешен 

срещу представяне на документ за самоличност. 

КМЕТЪТ НА ОБЩИНАТА ПРИЕ САМОДЕЙЦИТЕ 
ОТ ЧИТАЛИЩНИЯ НИ ТЕАТЪР

На 17 юни 2026 година, кметът на общи-
ната Мариян Жечев и неговият екип по-
срещнаха артистите от театър „Кария“ към 
НЧ „Зора 1894“ Шабла. 

Поводът – да засвидетелства своето 
преклонение и възхищение пред таланта 
и всеотдайността на самодейците ни и ре-
жисьора Божидар Божидаров, извоювали 
най-високото отличие на XXVIII национа-
лен фестивал на любителските театри в Ка-
варна през 2026 година, а именно голямата 
награда на името на проф. Гочо Гочев.

„Благодаря ви за смелостта да се пока-
жете пред публика, да се превъплътите в 

определените ви роли. Моят екип застава 
с гордост зад вас. Бъдете здрави и продъл-
жавайте смело напред.“  - пожела Мариян 
Жечев и им връчи плакет с признателност 
за приноса им в съхраняването и разви-
тието на театралното изкуство в община 
Шабла.

На срещата присъства и председателят 
на Общинския съвет д-р Йорданка Стоева. 
Тя също се обърна към нашите съгражда-
ни с топли думи и им подари фотоалбум, 
който да запечата и разказва историята на 
възобновения ни театрален състав.

Изгрев

СЪТРУДНИЧЕСТВО МЕЖДУ ОБЩИНА ШАБЛА И „ГОРДЪН ГРУП 
БЪЛГАРИЯ“ В ПОДКРЕПА НА СОЦИАЛНИТЕ СПЕЦИАЛИСТИ

В периода 16–18 юни Об-
щина Шабла бе домакин на 
изключително ценно, триднев-
но благотворително практиче-
ско обучение. Инициативата 
се реализира чрез съвместно 
партньорство с „Гордън Груп 
България“ като част от тяхна-
та утвърдена годишна практи-
ка за методическа подкрепа на 
професионалистите на местно 
ниво.

Фокусът на обучението бе 
международно признатият мо-
дел на д-р Томас Гордън – све-
товен стандарт за изграждане 
на ефективни взаимоотноше-
ния, превенция и конструктив-
но разрешаване на конфликти 
при работа с деца, семейства и 
уязвими групи.

Кой се включи в обучение-
то? 

В интензивната програма 
взеха активно участие експерти 
от ключови структури в нашата 
община, които ежедневно са на 
„предна линия“ в подкрепа на 
гражданите:

• Център за обществена под-
крепа (ЦОП);

• Център за социална ре-
хабилитация и интеграция 
(ЦСРИ);

• Домашен социален патро-
наж;

• Народно читалище „Зора 
1894“;

• Служители от Общинска 
администрация Шабла.

Професионален подход и 
ценни инструменти 

Обучението бе водено от до-
казани лектори и авторитети в 
сферата: 

*Дарина Георгиева – офи-
циален представител на Gordon 
Training International за Бълга-
рия; 

*Боряна Батанова – серти-
фициран обучител по програ-
мите на д-р Томас Гордън.

Те представиха пред нашия 
екип работещи практически 
инструменти за активно слу-
шане, ясно изразяване на по-
требности, посредничество 
(медиация) при конфликтни 
ситуации и управление на стре-
са на работното място. Програ-
мата надгради уменията на спе-
циалистите ни за прилагане на 
модели за позитивно възпита-
ние и по-ефективно включване 

на родителите в процеса на из-
растване на децата.

Благодарност за партньор-
ството 

Община Шабла изразява 
своята най-дълбока благодар-
ност към екипа на „Гордън Груп 
България“, г-жа Георгиева и 
г-жа Батанова за техния висок 
професионализъм, всеотдай-
ност и готовност да споделят 
безвъзмездно своя опит в полза 
на местната ни общност. С тази 
инициатива организацията за 
пореден път доказа обществе-
ната си мисия за изграждане на 
по-добри взаимоотношения в 
семейството, училището и ра-
ботната среда.

Благодарим и на всички 
участници от местните струк-
тури за проявения голям ин-
терес, будното присъствие и 
стремежа към постоянно учене 
и развитие!

Община Шабла ще продъл-
жи да подкрепя и инициира 
дейности, които повишават ква-
лификацията на нашите кадри, 
защото по-подготвените спе-
циалисти означават по-високо 
качество на живот и по-сплоте-
на общност за всички нас. 

Община Шабла
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ПРОДАВАМ ДЪРВА ЗА ОГРЕВ
ЦЕПЕНИЦИ 

Тел. за контакт – 0888/78-12-66

НАЕМАМ
ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ

в община Шабла

ДОБРА РЕНТА
Телефон за контакт –  0888 85 29 54

ВЪЗПОМЕНАНИЕ
На 17 юни	 На 24 юни 
2026 година 	 2026 година 

7 години	 16 години
от смъртта на

ПЕТЪР АНАСТАСОВ	 НИКОЛА СТЕФАНОВ
МОЛДОВАНСКИ	 ПЕТКОВ
починал	 починал 
на 81 години 	 на 74 години

Да ви върнем е невъзможно!
Да ви забравим - никога!

Остава вечната ни обич!
Почивайте в мир!

От семейството

ПОЧИСТВАНЕ НА ДВОРОВЕ, 
КОСЕНЕ НА ТРЕВА, 

РЕМОНТ И ХИДРОИЗОЛАЦИЯ 
НА ПОКРИВИ.

Телефон: 0884 340 780

ПРОДАВАМ:
* 2 бр. велосипеди;
* теглич за Рено Клио 1.2, 1.4;
* ел. косачка.

Телефон: 0882 948 173

Продавам:
* шевна машина на ток с осем операции;

* шивашки оверлог четириконечен.

Телефони: 0898 711 450 – Стойчо Захов, 0899 895 517

ПРОДАВАМ
ПРОХОДИЛКА, ЕЛЕКТРОЖЕН,  

ЪГЛОШЛАЙФ, МАШИНА ЗА РЯЗАНЕ НА ДЪРВА.
ТЕЛЕФОН: 05743 56 46

ЦЕНИ НА ОБЯВИ И РЕКЛАМИ 
ВЪВ ВЕСТНИК „ИЗГРЕВ“:

1 СТРАНИЦА	 0.36 евро /кв.см. 

2 И 3 СТРАНИЦА	 0.26 евро /кв.см.

4 СТРАНИЦА	 0.31 евро /кв.см.

Редакцията на в-к „Изгрев“ благодари на своите читатели! 

ОБЯВА
ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА КОНКУРС ЗА ПРИЕМАНЕ НА ВОЕННА СЛУЖБА ВЪВ 
ВОЕННИ ФОРМИРОВАНИЯ ОТ СЪСТАВА НА ВОЕННОМОРСКИТЕ СИЛИ 
Със заповед № РД-01-144 от 23.04.2026 г., на командира на Военно-

морските сили, е разкрита процедура за обявяване на

№ Военно 
формирование Бр. № Военно формирование Бр.

1. В. ф. 38920 - Варна 7 5. В. ф. 18360 - Бургас – (Атия) 10
2. В. ф. 28580 - Варна 8 6. В. ф. 34590 - Бургас 1
3. В .ф. 56080 - Варна 5 7. В. ф. 32890 -  Бургас 2
4. В. ф. 34410 - Варна 3

Всичко: 23 Всичко: 13
ОБЩО: 36

 36 (тридесет и шест) вакантни длъжности за матроси (войници) във во-
енни формирования от Военноморските сили, за приемане на военна 
служба на лица, завършили граждански, средни или висши училища в 

страната или в чужбина, както следва:
Срок за подаване на заявленията до 30.06.2026 г.

Повече информация може да получите от офиса за военен отчет към 
общината или на телефон: 0895/ 554 027, както от сайтовете на:

Централно военно окръжие: www.comd.bg и
Министерство на отбраната: www.mod.bg

Образци от формулярите и подробностите за  кандидатстване са 
изложени във Военно окръжие - Добрич, бул. “Добруджа” № 4, ет. 4, 

тел. 058/664 764 и 0882/552 019,  
където се подават необходимите документи.

Процедура за определяне на съдебен заседател от община 
Шабла към Окръжен съд - Добрич за мандат 2027 - 2030 г.

Общински съвет - Шабла, на основание чл. 68 от Закона за съдебната власт, чл. 21, 
ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и 
Решение №472 от 28.05.2026 г. по Протокол №44 от проведено редовно заседание на 
Общински съвет - Шабла, открива процедура за определяне на съдебен заседател 
към Окръжен съд – Добрич за мандат 2027 – 2030 г., с определен брой от 1 (един) 
кандидат за община Шабла, съгласно Протокол от Общото събрание на съдиите 
от Апелативен съд - Варна, проведено на 01.04.2026 г.
ИЗИСКВАНИЯ КЪМ КАНДИДАТИТЕ:
За съдебен заседател може да бъде избран 
дееспособен български гражданин, който 
отговаря на следните условия:
•	 да са на възраст от 21 до 68 години;
•	 да имат настоящ адрес в община Шабла, 

която попада в рамките на съдебния ра-
йон на съда, за който кандидатстват;

•	 да имат завършено най-малко средно 
образование;

•	 да не са осъждани за умишлено престъ-
пление, независимо от реабилитацията;

•	 да не страдат от психически заболява-
ния.

•	 да не са съдебни заседатели в друг съд;
•	 да не са общински съветници от съдеб-

ния район към Окръжен съд - Добрич;
•	 да не участва в ръководството на поли-

тическа партия, коалиция или организа-
ция с политически цели;

•	 да не работят в съд, прокуратура, следстве-
ни органи, Министерството на вътрешни-
те работи или в други органи от системата 
за национална сигурност, намиращи се в 
съдебния район, за който е избран.

•	 да не са избирани за съдебен заседател 
за повече от два последователни манда-
та към същия съд.

НЕОБХОДИМИ ДОКУМЕНТИ ЗА 
КАНДИДАТСТВАНЕ:
•	 Заявление за кандидатстване за съде-

бен заседател (Приложение №1);
•	Подробна автобиография, подписана от 

кандидата;

•	Нотариално заверено копие от диплома 
за завършено образование;

•	Медицинско удостоверение, че лицето 
не страда от психическо заболяване;

•	Мотивационно писмо;
•	Декларация за липса на обстоятел-

ствата по чл. 67, ал.3 от ЗСВ по обра-
зец (Приложение №2);

•	Декларация по чл. 69., ал.2 от ЗСВ по 
образец (Приложение №3);

•	Писмено съгласие по образец (Прило-
жение №4);

•	Данни за лицата, към които Общински 
съвет - Шабла да се обръща за препоръ-
ки по т. 4 от заявлението по чл.68, ал.3, 
т. 5 от ЗСВ; (Приложение №5);

•	Документ за извършена проверка по 
реда на Закона за достъп и разкриване 
на документите и за обявяване на при-
надлежност на български граждани към 
Държавна сигурност и разузнавателните 
служби на Българската народна армия, 
ако са родени преди 16 юли 1973 г.

МЯСТО И СРОК ЗА ПОДАВАНЕ НА 
ДОКУМЕНТИТЕ:
В срок до 24.06.2026 г., кандидатите за съ-
дебни заседатели в Окръжен съд – Добрич 
подават необходимите документи в дело-
водството на Общински съвет - Шабла в 
сградата на Община Шабла, ул. „Равно 
поле №35, етаж 3, стая 305.
 НАЧИН И РЕД ЗА ПРОВЕЖДАНЕ 
НА ПРОЦЕДУРАТА:
С Решение №472 от 28.05.2026 г., по 

Протокол №44 от проведено редовно за-
седание Общински съвет - Шабла избра 
комисията по устройство на територията, 
благоустрояване, законност, обществен 
ред, екология и туризъм, която да извър-
ши проверка на документите и да проведе 
изслушване на кандидатите за съдебен за-
седател към Окръжен съд –  Добрич.
Списъкът на допуснатите до участие кан-
дидати, заедно с техните автобиографии, 
мотивационни писма и препоръки и доку-
менти се публикуват на интернет страни-
цата на Община Шабла (раздел Общински 
съвет) най-малко 14 дни преди датата на 
изслушването им. Най-малко 10 на сто 
от лицата, които се включват в списъка, 
трябва да са с квалификация в областта на 
педагогиката, психологията и социалните 
дейности
Комисията по устройство на територията, 
благоустрояване, законност, обществен 
ред, екология и туризъм изслушва всеки от 
допуснатите кандидати в публично заседа-
ние, като всеки член на Общински съвет - 
Шабла може да задава въпроси.
След проведеното изслушване, комисията 
по устройство на територията, благоустро-
яване, законност, обществен ред, екология 
и туризъм съставя доклад за протичането 
му, който се предоставя на Общински съвет 
- Шабла в 7-дневен срок преди гласуването 
и се публикува на интернет страницата на 
Община Шабла (раздел Общински съвет) 
заедно с протокола от изслушването.
Общински съвет - Шабла, в публично за-
седание с мнозинство, повече от полови-
ната от присъстващите членове определя 
кандидата за съдебен заседател.

 Д-р Йорданка Стоева  
Председател на Общински съвет -  

Шабла

СЪСТЕЗАНИЕ ПО РИБОЛОВ
На 27 юни (събота) 2026 

година от 9.30 часа на плажа 
до ресторант „Ловна среща“ 
на къмпинг „Добруджа“ ще се 
проведе състезание по рибо-
лов между отборите на Съюза 

на офицерите и сержантите от 
запаса и резерва (СОСЗР) Ша-
бла и Сдружение на военните 
резерви от Мангалия, Румъния.

Заповядайте, но тихо, да 
подкрепите нашия отбор!

ТРАУРНА 
АГЕНЦИЯ 
е на разположение 

24/7.
Разполага с камера и 

извършва всички услуги 
по погребението за 

община Шабла.

За връзка:  
0894 619 877,  
0882 762 870

РСПБЗН – ШАБЛА ПРИЗОВАВА:
Една искра е достатъчна! Да бъдем  бдителни и отговорни, за да  опазим част от 

Добруджа от пожари!!!заедно можем да опазим живота и здравето на хората, домо-
вете и имуществото ни, горите и защитените територии, земеделската продукция 
и поминъка на хората.

Не подценявайте дори малък пожар! Навременният сигнал може да предотврати 
сериозни материални щети, екологични последствия и опасност за човешкия живот. 
Спазването на правилата за пожарна безопасност е отговорност на всеки гражданин.

В НАСЕЛЕНИТЕ МЕСТА
През летните месеци рискът от пожари 

значително нараства поради високите тем-
ператури и продължителното засушаване. 
Голяма част от пожарите възникват вслед-
ствие на човешка небрежност.

НЕ ДОПУСКАЙТЕ:
✔  палене на огън в дворове, паркове и 

междублокови пространства;
✔ изгаряне на суха трева, отпадъци и 

растителни остатъци;
✔ изхвърляне на незагасени фасове и 

кибритени клечки, както и използване на 
неизправни електроуреди и електрически 
инсталации.

ПРЕПОРЪЧВА СЕ:
✔ редовно почистване на сухата рас-

тителност около домовете и стопанските 
постройки;
✔ поддържане на свободен достъп до 

противопожарни водоизточници;
✔  повишено внимание при използване 

на газови и електрически уреди;
✔  недопускане на деца до огън и запа-

лителни средства без надзор.

В  ГОРСКИТЕ ТЕРИТОРИИ
Горските пожари унищожават природни 

ресурси, застрашават живота на хората и 
нанасят сериозни екологични щети.

ЗАБРАНЕНО Е:
✔  паленето на огън извън определени-

те за това места;
✔  изхвърлянето на фасове, стъклени 

бутилки и леснозапалими отпадъци;
✔ използването на открит огън при си-

лен вятър и високи температури;
✔ паркирането на автомобили върху 

суха трева.
ПРИ ПОСЕЩЕНИЕ НА ГОРСКИ ТЕ-

РИТОРИИ:
 ✔ спазвайте указателните табели и 

ограниченията;
 ✔ използвайте само обозначени места 

за отдих;
 ✔  загасете напълно всеки огън преди 

напускане;
 ✔ сигнализирайте незабавно при забе-

лязан дим или пламъци.
ПО ВРЕМЕ НА ТУРИСТИЧЕСКИЯ 

СЕЗОН
Туристическите обекти, къмпингите и 

местата за отдих са сред районите с пови-
шен риск от възникване на пожари.

 Спазвайте следните правила:
✔ палете огън само на разрешени мес-

та;
✔ не оставяйте без надзор барбекюта и 

огнища;
 ✔  събирайте отпадъците си и не оста-

вяйте стъклени предмети в природата;
 ✔ следвайте указанията на служители-

те и информационните табели;
✔  при въведена забрана за палене на 

огън стриктно я спазвайте.
ПО ВРЕМЕ НА ЖЪТВЕНАТА КАМ-

ПАНИЯ
Жътвената кампания е период с особено 

висок риск от пожари в земеделските площи.
Земеделските стопани са длъжни да:
 ✔  Поддържат техниката в техническа 

изправност;
 ✔  Оборудват машините с изправни 

пожарогасители;
 ✔  Осигуряват необходимите противо-

пожарни ивици;
 ✔ Извършват ежедневно почистване 

на машините от прах и растителни остатъ-
ци и организират наблюдение по време на 
жътвата.

 СТРОГО СЕ ЗАБРАНЯВА:
✔ Паленето на стърнища и растителни 

остатъци;
✔ Пушенето и използването на открит 

огън в посевите и около тях;
✔ Зареждането на машини с гориво 

при работещ двигател;
✔ Извършването на ремонтни дейнос-

ти с открит огън в близост до житни ма-
сиви.

КАК ДА ДЕЙСТВАМЕ ПРИ ПОЖАР?
НЕЗАБАВНО СЕ ОБАДЕТЕ НА 112 , 

КАТО ПРИ ПОДАВАНЕ НА СИГНАЛА 
СЪОБЩЕТЕ:

- Точното  местоположение на пожара;
- Какво гори;
- Има ли застрашени хора или имуще-

ство;
- Своето име и телефон за обратна връзка.

https://www.dobrich.bg/uploads/pages/2026/1.docx
https://www.dobrich.bg/uploads/pages/2026/2.docx
https://www.dobrich.bg/uploads/pages/2026/2.docx
https://www.dobrich.bg/uploads/pages/2026/3.docx
https://www.dobrich.bg/uploads/pages/2026/3.docx
https://www.dobrich.bg/uploads/pages/2026/2.docx
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ПОЕТИЧЕН КЪТ

АЗ И МОРЕТО
Безбройните разплакани черупки
докосват ме със свойта чернота,
и рачета от тъмните си дупки
проблясват със солена мокрота.
 
Студена сол нозете ми изгаря
и пяна във дланта ми се топи,
вибрират побелели морски пари
със вятър, хладината им изпил.
 
Как искам да съм с мидите зелени,
но тръгвам умълчана към дома
и мидите си тръгват сякаш с мене,
със мен си тръгва топлата вълна.
 
Сега разбирам: в топлите ми длани
е сгушено соленото море.
Във сънищата мои разлюляни
то бърза да се побере.

Из стихосбирката „Аз и морето“  
на Петя Дубарова

УЧЕНИЦИ ОТ СУ „АСЕН ЗЛАТАРОВ“ УЧАСТВАХА 
В ПЪРВАТА РЕГИОНАЛНА СРЕЩА НА 

УЧЕНИЧЕСКИТЕ СЪВЕТИ В ОБЛАСТ ДОБРИЧ
На 15 юни 2026 година в СУ 

„Димитър Талев“ – гр. Добрич 
за първи път се проведе Реги-
онална среща на ученическите 
съвети на област Добрич под 
надслов:

„Заедно по-силни: Регио-
нална мрежа на ученическото 
самоуправление“.

В събитието участваха 60 
ученици от 19 училища, които 
обмениха идеи, добри практи-
ки и предложения, свързани с 
развитието на ученическото са-
моуправление. Представители 
на нашата гимназия бяха Ивон 
Великова и Димана Ташева от 
8 клас и Стоян Георгиев от 11 
клас.

Учениците работиха в гру-
пи, обсъждаха важни за тях 
теми и представиха своите 
идеи, а в края на срещата беше 
подписан Меморандум за ре-
гионално сътрудничество. На 
събитието присъстваха и пред-
ставители на РУО – Добрич.

Благодарим на училището 
домакин за отличната органи-
зация, топлото посрещане и 
възможността за създаване на 
нови приятелства. Поздрав-
ления за инициативността на 
младите хора от областта, за 
смелостта им да задават въпро-
си, да търсят решения и да бъ-
дат активна част от училищния 
живот. 

СУ „Асен Златаров“ Шабла

НЧ “ОТЕЦ ПАИСИЙ-1901“ С.ЕЗЕРЕЦ
организира

всяка събота и неделя – старт от 27.06.2026 г.

КУРСОВЕ ЗА ДЕЦА,  
УЧЕНИЦИ, СТУДЕНТИ, РОДИТЕЛИ И 

ВЪЗРАСТНИ, ЗА ВСИЧКИ,  
КОИТО ИСКАТ ДА УЧАТ И ДА СЪЗДАВАТ.

Курсовете включват:
Компютърна грамотност, графичен дизайн, CANVA,

изкуствен интелект и други.
График за провеждане на курса:

09.00-11.00 ч; 11.00 - 13.00 ч;  
14.00  -16.00 ч; 16.00-18.00 часа
 За информация на телефон:

Инж. Калоян Димитров - 0882 383 886; еmail: 
kaloiandimitrov164@gmail.com

Чит. секретар: 0895 272 264

СРЕЩА С ИСКРА УРУМОВА И НАГРАЖДАВАНЕ НА 
ПОБЕДИТЕЛИТЕ В КОНКУРСА ЗА „ЕНЬОВДЕНСКА КИТКА“

Последният работен ден от 
миналата седмица, изложбе-
ната зала на читалището ухае-
ше на лято и лековити билки! 
Изключително щастливи сме, 
че за пети път нашият град по-
срещна прекрасната авторка 
Искра Урумова, и силно се на-
дяваме тази среща да не е по-
следна.

Заедно с нея се потопихме в 
магичния свят на книгата „Коя 
е билката?“ (в съавторство с 
Елионора Недялкова). Чухме 
личните и вълнуващи истории 
зад страниците, разбрахме от-
къде се е запалила авторката 
по билките и се докоснахме до 
лечебната сила и мъдрост на 
природата, съхранена в старите 
фамилни тефтери.

Залата ни беше толкова пъс-
тра, жива и изпълнена до кра-
ен предел с наши съграждани 
– деца и възрастни. Сърдечно 
благодарим на всички учас-
тници в конкурса и тези, които 
останаха с нас до края в залата. 
Съхранявайки и предавайки на 
децата българските традиции, 

ние се чувстваме обединени и с 
пълни сърца! 

КОНКУРСЪТ „ЕНЬОВ- 
ДЕНСКА КИТКА“ И ЕДНА 
СПЕЦИАЛНА РАБОТИЛНИ-
ЦА

След представянето и въ-
просите от публиката, Ис-
кра Урумова влезе в ролята 
на жури, за да преминем към 

най-вълнуващата част – на-
граждаването на отличените с 
най-хубав еньовденски венец и 
букет китка за здраве.

Ето и кои обраха овациите в 
конкурса тази година:

I място: Народно Читалище 
„Победа 1941 г.“ – с. Горичане, 
общ. Шабла;

II място: Милена Петрова;
III място: Полина Иванова.
Огромно БЛАГОДАРИМ на 

всички 13 участници – малки и 
големи!

Сред тях бяха прекрасните 
ученици от ОУ „Св. Климент 
Охридски“ и СУ „Асен Злата-
ров“, както и пазители на тра-
дициите от НЧ „Зора-1942“, с. 
Ваклино. 

Всеки участник получи жест 
на внимание!

Изказваме и своите най-сър-
дечни благодарности за гос-
топриемството на НЧ „Изгрев 
1936“, с. Тюленово! Те бяха 

домакин на вдъхновяваща и 
образователна работилница 
за изработка на Еньовденска 
китка и венец. Децата имаха 
предимството да работят и с 
потребители на Центъра за со-
циална рехабилитация и инте-

грация - гр. Шабла. Приемстве-
ността между поколенията е от 
изключително значение днес, 
защото показва колко са важни 
връзките между хората! 

Благодарим на съоргани-

заторите от Община Шабла и 
Центъра за социална рехаби-
литация и интеграция (ЦСРИ). 
Заслужаваме да пазим тези 
знания, защото сме родени в 
царството на билките! 

НЧ „Зора 1894“ Шабла

ФИЛМЪТ „АРТИСТИ ЗА ДЕЦА“ БЕ ПРЕДСТАВЕН В ЗЕЛЕНИЯ ЦЕНТЪР
На 20 юни 2026 година в Зеле-

ния образователен център в Ша-
бла бе представен документал-
ния филм на Елена Панайотова 
„Артисти за деца“.

Елена е режисьор с над 30-го-
дишен опит, преподавател, док-
тор по театрознание и истински 
визионер-изследовател. Заедно 
с Елена Панайотова беше и ис-
панският фламенко танцьор и 
хореограф Карлос Отеро - артист 
с над 20-годишна международна 
кариера, бивш артистичен посла-
ник на Кралската опера в Лондон 
(Royal Opera House), който го-
дини наред дарява енергията си 
като доброволец в програмата.

Всичко започва през 2003 г. 
в дом за деца в родопското село 
Широка лъка, където малка гру-
па артисти, вдъхновена от ро-
допския дух, поставя началото 

на театрална програма, която 
по-късно пренася своя опит и в 
Африка.

Филмът разказва една 15-го-
дишна мисия в България, Кения 
и Танзания, достигнала до над 
5000 деца без родители и над 300 
артисти от четири континента.

През калейдоскоп от срещи 
с бивши участници от различни 

култури филмът разгръща лични 
истории за преобразяващата сила 
на театъра и смисъла на играта. С 
вдъхновяващи разкази и архивни 
кадри от Широка лъка и езерото 
Виктория в Кения. Той показва 
как творчеството променя съдби 
и подхранва човешкия дух.

Филмът е отличен с Награ-
дата за социален принос чрез 
изкуство с мисия на Петия фес-
тивал на новото българско кино 
в Бургас (2025), селектиран е в 
осем международни фестивала в 
България, Дубай и САЩ, и е но-
миниран за Най-добър дебют и 
Най-добър документален филм 
в наградите на Съюза на бъл-

гарските филмови дейци „Васил 
Гендов“.

Прожекцията е създадена с 
финансовата подкрепа на Нацио-
нален фонд „Култура“. 

Доротея Масаве  - органи-
затор на сафари преживявания 
в източна Африка, представи 
филм за Танзания. С нея беше и 
Кили Малиса, избрал да остане 
в България, да отгледа децата си 
тук, след завършване на висшето 
си образование.

Гостите от Африка бяха на 
среща с д-р Йорданка Стоева – 
председател на Общинския съвет 

по-рано през деня, след което 
имаха среща с кмета на гр. Ман-
галия в Румъния.

Присъстващите имаха въз-
можността да разгледат и фо-
тоархива на проекта, запечатал 
уникални кадри от Широка лъка 
и Африка.

"Ако нещата, които ги има 
във филма и в книгата "Прило-
жен театър" на Елена, започнат 
да се прилагат в образованието, 
ще има не само добри артисти, 
но и добри и по-щастливи хора." 

Нона Йотова
Изгрев

Първо място за НЧ „Победа 1941“ с. Горичане.
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ПРЕДПЕЧАТНА ПОДГОТОВКА: Марин Цанов
ПЕЧАТ: Печатница “Влади” – В. Влаев, Каварна

РЕДАКЦИОНЕН ЕКИП: Деян Димитров , Йордан Енев, Йорданка Радушева
СЪТРУДНИЦИ: Георги Стефанов, Даниела Димитрова, Десислава Петрова, Елен Сабатини, 
Иванита Иванова, Живка Мянкова, Мария Дончева, Невена Огнева, Галя Камберова, 
Христина Радева-Стоицева

КОСМИЧЕСКО ЛЯТО ЗА 
МЛАДИ ИЗСЛЕДОВАТЕЛИ! 

Община Шабла има удо-
волствието да обяви старта на 
безплатния образователен кръ-
жок „Да научим астрономията 
чрез игра!“ – вълнуващо науч-
но пътешествие, предназначено 
за децата на нашата община.

В рамките на пет тематични 
дни участниците ще се потопят 
в света на астрономията чрез 
забавни интерактивни игри, 
творчески предизвикателства 
и практически занимания, кои-
то включват и посещение на 
НАОП „Николай Коперник“ – 
гр. Варна. 

Програмата включва: 
*Изработване на „сладоледе-

ни комети“;
*Запознаване с легендите за 

съзвездията;
*Надпревара с хвърчила „Га-

лактики“;
*Моделиране на Слънчевата 

система чрез игра;
*Обучение по ориентиране 

по звездите; 
*Изстрелване на водни ра-

кети.
ИНФОРМАЦИЯ ЗА ОРГА-

НИЗАЦИЯТА И ТРАНСПОР-
ТА:

Целева група: Деца на въз-

раст от 10 до 15 години.
Транспорт: Осигурен без-

платен организиран транспорт 
за всички занимания.

ГРАФИК И ЧАСОВЕ НА 
ПРОВЕЖДАНЕ: Заниманията 
ще се провеждат в дните: 6, 8, 
10, 14 и 16 юли 2026 г.

Тръгване: в 08:00 ч. пред 
сградата на Община Шабла. 
Прибиране: в 16:00 ч. от Астро-
номическа обсерватория и пла-
нетариум „Николай Коперник“ 
– гр. Варна.

УСЛОВИЯ ЗА ЗАПИСВАНЕ: 
Записването се извършва чрез 
попълване на бланка за заявле-
ние. Попълнените документи се 
подават на място в сградата на 
Община Шабла, стая 207.

За допълнителна информа-
ция и въпроси: 05743 41 45

Местата са ограничени до 
запълване на групата! Не про-
пускайте възможността да 
подарите на Вашето дете едно 
незабравимо и полезно лятно 
приключение!

Проект „Шабленска та-
лантелница“ се реализира по 
Програма „Образование“ 2021 
– 2027, съфинансирана от Ев-
ропейския съюз.

ДОН КИХОТ в процес
На 28 юни 2026 година от 

18.30 часа в киносалона на На-
родно читалище „Зора – 1894“, 
Шабла заповядайте на специал-
на среща с творческия екип на 
спектакъла „История на една 
страст“, вдъхновен от легендар-
ния роман „Дон Кихот“ на Ми-
гел де Сервантес.

В демонстрацията ще се 
включат и деца от ОДК – Шабла, 
които ще вземат участие в твор-
чески работилници като част от 
проекта. Те ще представят нау-
ченото по време на уъркшопа 
по фламенко с Карлос Отеро, 
както и свои рисунки и идеи за 
спектакъла, създадени в ателие с 
художника Юлиян Табаков.

Испанският фламенко тан-

цьор и хореограф Карлос Оте-
ро и българската актриса Ася 
Иванова, заедно с режисьора 
Елена Панайотова, ще предста-
вят пред публика част от твор-
ческия процес.

Събитието е възможност 
да надникнете зад кулисите на 
един международен театрален 
проект и да станете свидетели 
на срещата между фламенко, 
театър, визуални изкуства и въ-
ображението на младите хора 
от Шабла.

Проектът се реализира 
в партньорство със Зелен 
образователен център Шабла и 
с активното участие на децата 
от града.

Вход свободен.

На 24 юни - Еньовден в село Дуранкулак. Транспорт в 5.00 часа 
пред сградата на общината.

АКАДЕМИЯ ПО РОБОТИКА И ЕЛЕКТРОНИКА! ОЧАКВАМЕ ВИ! 
Община Шабла с радост 

кани децата и младежите да се 
включат в едно вълнуващо лят-
но приключение, изпълнено 
със знания, технологии и много 
забавления!

В рамките на проект „Ша-
бленска талантница“ старти-
раме безплатна Академия по 
роботика и електроника. Зани-
манията са съобразени с инте-
ресите на децата, разпределени 
в две възрастови групи:

Група за деца от 7 до 11 го-
дини – учене чрез игра, първи 
стъпки в роботиката и забавни 
мисии.

Група за младежи от 12 до 
16 години – по-задълбочено 
програмиране, електроника и 
създаване на собствени "умни" 
проекти.

График и провеждане:
Старт: 24 юни 2026 г. (сряда) 

от 10:00 ч.
Място: Общински детски 

комплекс – гр. Шабла
Какво включва програмата?
Роботика с LEGO SPIKE Prime: 

Сглобяване и програмиране на 
SpeedBot, Robot Dog, Sumo Battle 
Bot, Виенско колело и др.

Arduino Uno – Създай свои 
проекти: Практическо програ-
миране на светофари, темпера-
турни сензори, „умна къща“ и 
аларми.

Умен и забавен микс: Мисии 
и игри с Изкуствен Интелект 
(AI) – AI теглилка и AI прогно-
за на времето.

Всеки участник в академия-
та ще получи официален серти-
фикат!

УСЛОВИЯ ЗА ЗАПИСВА-
НЕ:

Записването за участие се 
извършва чрез попълване на 
бланка за заявление.

Изтеглете заявлението: Мо-
жете да го намерите онлайн, 
като сканирате QR кода в до-
лния десен ъгъл на официал-
ния афиш.

Подаване на документите: 
Попълнените заявления се по-
дават на място в сградата на 
Община Шабла, стая 207.

Местата са ограничени, за-
това ви съветваме да побързате 
с подаването на документите!

Периоди и телефони за 
връзка:

Дата на провеждане: 24.06 – 
17.07.2026 г. 

Дни от седмицата: Понедел-

ник – Петък
Телефони за връзка: +359 

882 383 886; +359 5743 41 45
Дата на провеждане: 06.08 – 

07.08.2026 г. 
Дни от седмицата: Четвър-

тък / Петък 
Телефони за връзка: +359 

882 383 886; +359 5743 41 45
Дейността се реализира по 

проект „Шабленска талантни-
ца“ по Програма „Образование“ 
2021 – 2027, съфинансирана от 
Европейския съюз. Процеду-
ра за предоставяне на безвъз-
мездна финансова помощ чрез 
подбор на проектни предложе-
ния BG05SFPR001-2.003 „Под-
крепа за ученици с таланти“.

Очакваме ви, за да сътворим 
заедно едно незабравимо, тех-
нологично лято! 

ШАБЛА – ДОМАКИН НА СЪСТЕЗАНИЯ ПО АВИОМОДЕЛИЗЪМ 
За четвърти път Шабла бе 

домакин на два етапа от над-
преварата за Световната купа 
по авиомоделизъм, под егидата 
на FAI, Световната федерация 
по въздушни спортове.

Състезанието се проведе от 
18 до 21 юни на градския стади-
он, в клас кордови авиомодели.

Председателят на Общин-
ския съвет д-р Йорданка Сто-
ева и Цветелин Йорданов – 
заместник-кмет на общината 
имаха честта да открият офи-
циално събитието.

„Мога да кажа, че познавам 
повече от 40% от участниците, 
които вече четири години из-
бират нашата община, за да се 

състезават и поставят рекорди. 
Благодаря на Любомир Дончев, 
че тази надпревара се случва 
именно в Шабла. Нека си по-
желаем хубаво време и много 
успехи.“ – каза д-р Стоева.

„За мен е чест да присъствам 
на откриването на това спорт-
но събитие, на което присъст-

ват хора от цял свят. Желая ви 
спортсменска игра и приятни 
дни на територията на Шабла.“ 
– с тези думи се обърна към 
състезателите Цветелин Йор-
данов.

Събитието включва две по-
следователни международни 
състезания. Първото е Светов-
на купа в памет на молдовеца 

Станислав Кулачкин - виден 
състезател и треньор по авио-
моделизъм, оставил траен 
отпечатък в международния 
авиомоделен спорт и развитие-
то на дисциплината на Балка-
ните. Първата купа се проведе 
на 18 и 19 юни.

Второто състезание носи 
името на Асен Йорданов (1896-
1967) - първият български 
авиомоделист, авиоконструк-
тор, летец, изобретател и тво-
рец, работил дълги години в 
Америка и написал редица ави-
ационни учебници, по които 
са се обучавали американски-
те летци. Негова снимка е по-
ставена в залата на Славата на 

летище Ла Гуардия в Ню Йорк. 
Втората купа бе на 20 и 21 юни.

И двете събития привличат 
състезатели от цял свят – осо-
бено за F2D – модели за възду-
шен бой, и се организират от 
Клуба по моделизми и въздуш-
ни спортове „Асен Йорданов" 
- Шабла.

В надпреварата взеха учас-
тие авиомоделисти от Бълга-
рия, Великобритания, Украйна, 
Дания, Испания, Армения, Ру-
мъния, Естония, Молдова и др. 

Подробности за победите-
лите и интересни факти за 
турнира, четете в следващия 
ни брой.

Изгрев

П О К А Н А
ЗА УЧАСТИЕ В ЕДНОДНЕВНИ ОБУЧЕНИЯ ЗА МЕСТНИ ЛИДЕРИ

ОРГАНИЗИРАНИ ОТ СНЦ „МИГ КАВАРНА–ШАБЛА"
ВЪВ ВРЪЗКА С ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА СТРАТЕГИЯТА ЗА ВОДЕНО ОТ ОБЩНОСТИТЕ МЕСТНО РАЗВИТИЕ 2023–2027 Г.

ДО ВСИЧКИ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ СТРАНИ ОТ ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНИТЕ КАВАРНА И ШАБЛА

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,
Сдружение с нестопанска цел „Местна инициативна гру-

па Каварна–Шабла" (СНЦ „МИГ Каварна–Шабла"), в изпъл-
нение на Административен договор № РД 50-200/16.02.2026 
г. за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по 
интервенция II.Ж.5 „Изпълнение на операции, включител-
но дейности за сътрудничество и тяхната подготовка, 
избрани в рамките на стратегията за местно развитие" 
от Стратегическия план за развитие на земеделието и сел-
ските райони на Република България за периода 2023–2027 г. 
(СПРЗСР), финансиран от Европейския земеделски фонд за 
развитие на селските райони (ЕЗФРСР), с удоволствие кани 
представители на местната власт, неправителствени ор-
ганизации, читалища, образователни институции, бизнеса 
и активни граждани от територията на двете общини да 
вземат участие в  обучения за ролята на местните лиде-
ри в развитието на общността и успешно изпълнение на 
проекти, финансирани от Стратегията за ВОМР на МИГ 
Каварна – Шабла. 

ГРАФИК НА СЪБИТИЯТА

Дата Населено 
място

Място на 
провеждане

Начален 
час

29.06.2026 г. 
(понедлник) гр. Каварна

Заседателна зала на 
Община Каварна, ул. 
“Добротица” № 26

13:00 ч.

30.06.2026 г. 
(вторник)  гр. Шабла

Заседателна зала на 
Община Шабла, ул. 
“Равно поле” № 35

13:00 ч.

За допълнителна информация, моля свързвайте се с екипа на 
МИГ Каварна–Шабла:

Албена Стоева – експерт прилагане на СВОМР,  
тел:0887/956 556 

Надя Антонова - експерт прилагане на СВОМР,  
тел: 0887/319 661

Адрес: гр. Каварна 9650, ул. „България“ № 47, ет.2, офис 2
Електронна поща: mig2021ksh@gmail.com 

Интернет страница: https://www.mig-kavarna-shabla.bg/  

https://www.mig-kavarna-shabla.bg/
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